
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, DIREITOS E
 DESENVOLVIMENTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

PIRACICABA – SP – BRASIL

ATA da Reunião Ordinária – 03/04/2024
As 19h10, do dia 03 de abril de 2024, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os

conselheiros do Comdef – biênio 2024/2026 para reunião ordinária: Presentes:  Ademir

Barbosa  -  Associação  Piracicaba  de  Ostomizados  e  Incontinentes,  Bruna  Caroline

Domingos Ananias - Espaço Pipa – Sindrome de Down, César do Nascimento Santos -

Sindicato  dos  Empregados  em Estabelecimentos  Bancários  de  Piracicaba  e  Região  –

SindiBan, Letícia Magalhães - Passo a Passo, Letícia Peres Farias Françoso - Pessoa com

deficiência,  Marcio  Domingues -  Associação de Atendimento a Pessoa com deficiência

Visual - AVISTAR, Vicente Souza Duarte - Pessoa com deficiência, André Luiz Palatin de

Souza - Casa do Bom Menino, Elisângela da Silva Oliveira - Secretaria Municipal de Saúde

- SMS, Larissa Cristina Bedo -  Secretaria  Municipal  de Assistência e Desenvolvimento

Social SMADS, Silvia Mantoni Lovadine - Secretaria Municipal de Educação SME, João

Carlos Bezerra Andrade - Secretaria Municipal de Obras e zeladoria SEMOZEL. Ouvintes

presentes:  Elisete  Aparecida  dos  Santos.  Justificaram ausência:  Angelica  Rodrigues

Biato  -  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico,  Trabalho  e  Turismo

SEMDETTUR. Antes do início da reunião, Elisângela solicita autorização aos presentes de

gravação da reunião, para facilitar a execução da ata e os presentes aprovam.  Wander

solicita  alteração  da  pauta,  incluindo  discussão  sobre  o  que  aconteceu  em  uma

comunidade  de  Piracicaba  em  uma  abordagem  policial,  quando  um  homem  com

deficiência, cadeirante, foi agredida violentamente ao tentar defender o seu filho, dentro de

sua residência. Ele ressalta que o caso teve repercussão nacional e que o CONEPIR –

Conselho de Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra de Piracicaba soltou

uma nota de repúdio, já que os abordados são pessoas negras. Em uma reunião em que a

Conselheira  Larissa  esteve  presente,  o  presidente  do  CONEPIR  Luciano  solicitou

articulação com o COMDEF para que sejam pensadas ações em conjunto, como denúncia

ao Ministério Público, entre outras. Wander relata que já ia trazer esta pauta ao Conselho e

passa  a  palavra  para  Larissa.  Larissa  discorre  sobre  o  que  foi  discutido  na  reunião

extraordinária do CONEPIR e faz a leitura da nota de repúdio. Wander pede a opinião dos

conselheiros presentes sobre o caso. Vários conselheiros apoiam a elaboração de nota de

repúdio e ninguém se manifesta contrário. Wander fala sobre articulação com o Conselho

Estadual  da  Pessoa  com  Deficiência  e  Letícia  Françoso,  conselheira  do  COMDEF  e

Presidente do Conselho Estadual, que está presente, fala que o Conselho Estadual já está

ciente  do  caso.  Os  conselheiros  discutem  e  indignam-se  sobre  alguns  pontos  da
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abordagem  que  aparecem  no  vídeo  de  ampla  divulgação  na  mídia  e  redes  sociais,

inclusive sobre a inexistência de política pública de Segurança na cidade de Piracicaba.

Wander solicita quais conselheiros podem auxiliar na elaboração da nota de repúdio para

que publiquemos o mais rápido possível. Leticia Françoso e Leticia Magalhães opinam que

a nota deve ter foco na pessoa com deficiência. Bruna fala sobre a vulnerabilidade do

senhor  cadeirante  para  se  defender.  As  conselheiras  Leticia  Magalhães  e  Larissa  vão

auxiliar na elaboração da nota que, posteriormente, será colocada no grupo do COMDEF

para ciência e aprovação dos demais para publicação nas redes sociais do Conselho.

Eliete  ressalta  a  importância de repostagem a partir  da página do Conselho para  que

cheguem a mais pessoas e maior engajamento dos perfis. Wander e Márcio concordam e

reforçam a ideia. Larissa fala sobre levar a questão ao Conselho de Segurança Pública de

Piracicaba, pedindo o posicionamento deles. Wander sugere elaborar um ofício anexando

as  notas  de  repúdio  do  COMDEF  e  CONEPIR.  Alguns  conselheiros  falam  sobre  a

possibilidade de sugestão de medidas educativas envolvendo as questões da pessoa com

deficiência e pessoa negra para estes agentes envolvidos. Porém, outros conselheiros se

manifestam que estas devem ser medidas posteriores e que não cabe na nota de repúdio.

Elisângela sugere passar para o próximo tópico que é a Carta Aberta aos Candidatos das

Eleições  Municipais.  Wander  diz  que  resgatou  o  texto  da  carta  das  últimas  eleições,

acrescentou alguns tópicos que faltaram e retirou outros que já foram atendidos. Elisângela

realiza a leitura da carta. Depois da leitura os conselheiros discutem os tópicos, pontuam e

sugerem alterações no texto. Fica decidido que, após a confecção da carta, conselheiros

representantes da Sociedade Civil se organizarão para entrega aos candidatos a prefeito.

No próximo item, os conselheiros presentes aprovam a ata de março. Como não mais

tempo hábil, fica estabelecido que será colocado no grupo quem já está nas comissões

para que os demais se manifestem. Wander finaliza com os avisos de eventos. Sem mais

assuntos  a  tratar  o  coordenador  Wander  encerra  a  reunião  e  eu,  Elisângela  da  Silva

Oliveira, encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros.

Elisângela da Silva Oliveira

Secretário Ad hoc

Wander Viana Santos

Coordenador do Conselho Municipal de Proteção, Direitos e
Desenvolvimento da Pessoa com Deficiência
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